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> Exercice 01 (06 points)
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- Expliquez la notion du débordement (le dépassement ou overflow). Donnez un exemple.
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- Parmi les méthodes de représentation des entiers signés, quelle est la plus utilisée ?
pourquoi?

> Exercice 02 (07 points)

-2022,75 : gim‘ g:i-.\gﬂ\ danl) (IEEE 754 simple précision) Sl 4353 dailad) dlaldl) a—‘-"t,.Jk-' Jia
Représentez en binaire format virgule flottante (IEEE 754 simple précision) le nombre suivant :
-2022,75

> Exercice 03 (07 points)

‘(ﬂﬁ*\&ﬁgﬁ 14@.«1\3.’9,&,.&.& a2 bhitdggaﬁg@ﬂ(busdy)m SRR

s Alll) ¢ ghadl) layia

Réaliser un circuit (convertisseur de signe) qui transforme le signe (+/-) d’un nombre entier
codé en Cal en 3bits.

1- Donnez les entrés et les sorties de ce circuit. Bl oda s hag cMAde 2aa
2- Donnez le tableau de vérité de ce circuit. Bl o3¢ ABdal) J gaa cuis]
3- Donnez et simplifiez (par le tableau de karnaugh) les fonctions logiques des sorties.
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4- Réalisez le schéma logique de circuit. 31al) o3¢l ilalal) Jaladial) s Jf

S5



1Ay 44 gl da

2022
> Exercice 01-_6p
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Expliquez la notion du débordement (le dépassement ou overflow). Donnez un exemple.

Le Débordement : la taille allouée (8, 16 ... bits) au codage d'un entier est trop petite pour coder

ou stocker le résultat d'un calcul
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— On parle d’overflow quand il y a dépassement de la capacité pour représenter le

résultat d’une somme
— Cela peut se produire uniquement si les deux opérandes sont de mémes signes

— Quand il y a overflow la somme n’est pas de méme signe que les opérandes

- Considérons le cas du débordement : il ya déebordement si : les opérandes X et Y sont de méme signe
, et le résultat est de signe différent :

Exemple

0 10010 101110
1101 +13 0011 - 13
1001 +9 0111 - 9
Sur 5 bits 0110 -10 1010 + 10
Sur 6 bits 010110 +22 101010 - 22
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Parmi les méthodes de représentation des entiers signés, quelle est la plus utilisée ?

pourquoi?
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> Exercice 02- 7p

Représentez en binaire format virgule flottante (IEEE 754 simple précision) le nhombre
suivant : -2022,75

2022 =(11111100110)2 0,75*2=1,5 0,5*2=1
2022,75=(11111100110,11)2=1,111110011011*2 p10

Exposant= 127+10=137= (10001001)2

110001001 11111001101100000000000

» Exercice 03 (7p):

(1)
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(c2)
CAl CA1l
El E2 E3 S1 S2 S3
+0 0 0 0 -0 1 1 1
+1 0 0 1 -1 1 1 0
+2 0 1 0 -2 1 0 1
+3 0 1 1 -3 1 0 0
-3 1 0 0 +3 0 1 1
-2 1 0 1 +2 0 1 0
-1 1 1 0 +1 0 0 1
-0 1 1 1 +0 0 0 0
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